Jlexknus 14
Tema. Teopuu HeYeTKHX MHOKECTB.

Hexortopele uH(pOpMannOHHBIE CHUCTEMBI HMEIOT TaKhe OCOOCHHOCTH, KOTOpHIE
NPAaKTUYECKH JIETAI0T HEBO3MOXKHBIM NMPUMEHEHHE TPAJUIMOHHBIX MAaTEeMaTHYECKUX METOIOB.
C0>XXHOCTB TIpoLiecca NPUHSTUS PEHICHHs], OTCYTCTBHE MaTeMaTH4eCcKOro anmnapara mpuBOIsT K
TOMY, YTO IPH OLEHKE M BBIOOpE albTepHATHB BO3MOXKHO HCIIOJIb30BaTh M 00pabaThiBaTh
Ka4eCTBEHHYIO OKcrepTHylo uH(popmanuio. [lepcneKTHBHBIM  HAIlpaBICHHUEM  SIBIISACTCS
JMHTBUCTUYECKHH MOIXO0/ Ha 0a3e TEOPUU HEYETKHX MHOXKECTB.

Maremarnueckas CTaTUCTHKA U TEOPUS. BEPOSITHOCTEH UCIIONB3YIOT SKCIIEPUMEHTAIbHBIC
JlaHHBIE, 00JIaJaIOIIIE CTPOrO ONPEAEICHHON TOYHOCTBIO U IOCTOBEPHOCTHIO. Teopus HeueTKUxX
MHO)KECTB MMEET JIeJI0 C YEJOBEUYECKUMHU 3HAHHMSIMHU, KOTOPBIC MPHHATO HA3bIBaTh SKCICPTHOM
uHpopManuei.

OcCHOBHbBIE MOHSITUS] TEOPUN HEYETKUX MHOKECTB.

Onp. Tlycte X={x} — yHuBepcaabHOC MHOXECTBO, T.C. IOJHOE MHOXECTBO, OXBATHIBAIOIIICE
BCI0O  mpoOineMHyr0o  oOmacte.  Heuerkoe  MHO:xkecTBO A4  ectb  Habop  map
{(X,yA(X)) Ixe X, u*: X > [0,1]} , tie  u"(X) — QyHKOHS NPHHANIEKHOCTH KOTOpas
SBIISICTCS CYOBEKTHBHONH MEpPOW COOTBETCTBHUS DJIEMEHTa HEUETKOMY MHOXecTBY. [IpuHHMaer
3HaueHue OT Hylsd (abCoNOTHAs HEMPUHAUISKHOCTh) 110 eAMHUIBI  (abcoimoTHas
NPUHAJICKHOCTD) AJIEMEHTA X K A.

Ecnmu  MHOXEcTBO A  ompeAeneHO Ha KOHEYHOM  YHUBEPCAIBHOM  MHOXKECTBE

n
X = {Xl, Xy ey Xn}, T0 ero yno6Ho 0603Hauath A= 1" (X)X, +..+ u*(X.)| X, = Z,uA(Xi) | X;
i=1

e napa 4" (X,) | X,— Ha3bIBAETCS CHHIJITOHOM.
ITpumep.

ITycte X={1,2,....10}. Torma He4eTKOE MHOKECTBO «OOJIBIINE YHCIA» MOXET ObITh
Hpe/ICTaBICHO Kak A=«0onpmue uncian= 0.2|6+0.5/7+0.8|8+1|9+1|10. Dro cieayer MOHUMATS:
9 u 10 c aGCoNMOTHOI YBEPEHHOCTHIO OTHOCSTCS K «OOJBIIMM YHCIaM», 8 €CTh OOIbIIee CO
crenenpio 0.8 uT.1a. 1,2,...,5 aOCOMIOTHO HE SBISIIOTCS OOJIBIITNMHU.

B cnyuae HempephIBHOTO MHOXeCTBa X HCIOJIB3YIO CIENyIoIIee 0003Haue€HHE HEYETKOTrO

MHOXeCTBa A= IyA(X) | x
X
Céoiicmea HeuemKkux MHONCECHE

1. Heuerkoe MHOX)ecTBO A C X mycroe, ecmn 1" (X) =0 Vxe X.
2. Heuerkue mHOkecTBa A M B < X skBuBanenTHsl, ecmn 1" (X) = u®(X) Vxe X.

3. Heuerkoe MHO)ecTBO A = X SBISICTCS MOAMHOKECTBOM HEUYETKOTO MHOYKECTBA
Bc X,ecm u*(X)<u®(x) VxeX.
[Mpumep. Iycts X={1,2,3} A=0.3|1+0.2|]2+1|3, B=0.4|1+0.6|2+1|3

CrnenoBarenpHo AC B.
Onp. KapauHanbHoe 4YHCJ0 (MOIIHOCTb) HEYETKOTO MHOXECTBA HAXOJUTCS

cnexyrommm obpasom cardA=| A= 1" (x,).

i=1

[Mpumep. [ycte X={1,2,3,4}. Eciu A=0.1|1+0.4|2+0.7|3+1[4, To card4=2.2.

Onepauuu HAO HEUEeMKUMU MHONCECMEAMU



1. JlonoiHeHHWEM HEYETKOrO MHOXKECTBA 4 Ha3bIBAIOT HEUETKOE MHOXKECTBO —A, PyHKITHS
IPUHAIEKHOCTH KoToporo paBHa 1~ (X) =1— u*(x),Vx e X .
2. TlepecedeHreM IBYyX HeUeTKMX MHOKECTB A 1 B — X Ha3bIBalOT HEYETKOE MHOXKECTBO
AN B, gyskuus npuHamexaoctn kotoporo papHa "% (X) = u” (X) A 1®(X),Vx € X,
rJie A— 3HaK Olepalii MUHUMYMA.
3. OObenuHEeHMEM IBYX HEUYETKHX MHOKECTB A m B C X Ha3pIBalOT HEYETKOE MHOKECTBO
AU B, byaxuus npunaiexsocTd kotoporo papaa u"° (X) = u” (X) v 1®(x), vx e X,
rJie V— 3HaK ONepaii MaKCUMyMa.
[Mpumep. ITycte X={1,2,...,10}. A= «mainsie uncaa»=1|1+1|2+0.8|3+0.54+0.3|5+0.1|6;
B=«0onpume uncna»=0.15+0.2|6+0.5/7+0.8|8+1|9+1|10; Torna —A = «He maibie
grciaa»=0.2|3+0.5|4+0.7|5+0.9|6+1|7+1|8+1|9+1|10; A B =«maisie unciaa U O6onbiime
yncnan=0.15+0.1|6; Auw B= «mansie yncina NJIU Gonpmme
guciman=1|1+1|2+0.8|3+0.5/4+0.3|5+0.2|6+0.5|7+0.8|8+1|9+1|10.

Heuerkue yucia u onepauuu HaJl HUMHU

Onp. HedeTkoe ynciio A — 3To HeYeTKUIl HA0Op, XapakTepu3yeMblid GpyHKIHeH
NPUHAUISKHOCTH 45 1R — [0,1] T.e. A= I 4z (X) [ X, roe I — o0beauHeHue 1o BceM X € R;

45 (X) | X — cTenenp NpUHAIEKHOCTH X MHOKECTBY A paBHa 1z (X).

Onp. Heuertkoe 4UCIIO A BBIIIYKJIO, eclu X,y¥,Z€eR x<y<z
w5 (y) = min( 25 (X), £45(2)) -

Onp. Heuetkoe uuciio A HOpMaJIbHOE, €CIIH max /4 x)=1

Hpunuun 0000wenus. 1lyctp A u B —Heuerkue uncia na R. Toraa * MOXXHO BBITIOJTHUTH HaT
* *
AuB, UCTOJB3Yysl COOTHOIICHHE A*B = jmln( w1z (s (X)) [ (x*y) . 3amenns * Ha +,-X,:

MOJIy4YruM [[€I/ICTBI/I$I Hag HCYCTKHMMU YHUCIIaMU. Ot orepanruv rpoOMO3aKH.

ITpuMeHeHHe HeYeTKUX MHOKECTB B 3a/1a4axX NMPUHATHS PelleHUs B YCJIOBHIX
omnpe/e1eHHOCTH
[Tycte umeercss MHOXeCTBO anbTepHatuB A={a,,a,,..,a,}.Toraa omnpenenum KpUTEpUH Kak

neserkoe MHOxecTBO C = {uc(a,)|ay,.. 4. (@,)]a,}, uc(a)el0l] . Tycrs umeercs n
kpurepues C,,...,C . Torga nyumas amprepHaTHBa OyaeT Ta, KoTopas yxmosierBopseT u C,u
C, m ™o u C, . T1e. 3r0 D=C nC,n.nC, , dro coOOTBETCTByET
'uD(aj):rileiﬂn Hc, (aj)vjzlim-
B kadectBe unyuiell anbTepHAaTHBBI BBIOMpAeTCs Ta y KOTOpoM Haubonblias (QyHKUIUS
MIPMHAICKHOCTH Ly, (%) = maX 1, (a;) .

j=1,m
Ecnun C; umeroT pa3inuyHylo BaXXHOCTb, KaXJAOMY M3 HUX IpPUIIUCBIBAaeTCS 4yucio «; =0 (yem

Ba)XHEE KpUTEpUii, TeM Oousbiue ¢; ), cnenoareabHo D=C* NC;2 n..NC™, o, 20,i=1n,

1
H;ai =1,

KoadduimeHTs! onpeaenstoTcs METO1aMy TApPHBIX CPaBHEHHH
[Ixama

OtrocutenbHas BaxHOCTh C; 1 C;

PaBnas BaxxHOCTh 1




HemHuoro Baxknee 3
Baxxunee 5
3aMeTHO Ba)kHEe 7
Hamnoro Baxknee 9
ITpomexyTOUHBIC 3HAUCHUSI 2,4.6,8

crpoutest marpuna B, rue b; =1,b; =1/b;; . Haxonnm cobcrennsiii Bektop B 1 Bw = Amax w.

U
Torga uckomele o; = nw,.
[Tpumep. O6O3HaUMM @, —TJIaBHBIH HHXKEHEP; @, -AUPEKTOp MAJIOro0 MPEANpHUATHS; 8y -
corpyauuk HUU; a, -3am.nupekropa; a; - unxkenep. Kpurepun C, — npodeccronaibHble
HaBbIkH, C, - opranusannonHsie cnocodnoctu, C,- onsiT pabdotsl, C, - aBropuret, C, - ymeHune
paborats ¢ iaroapmu, C, - Bo3pact. [loxyunm MHOXecCTBa:
C,=1{0.9]a,;;09|4a,,0.6]|a,;0.8|a,;0.5| a,}
C,=1{0.8]a,;;0.2]|a,,0.5|a,;0.7|a,;0.6 | a }
C,=1{0.7]1a,;0.9]a,;0.8]a,;0.5| a,;0.3| a,
C,=1{09]a,;0.8]|a,;0.5|a,;0.6|a,;0.5|a,}
C, =1{0.9]a,;0.9]a,;0.4|a,;0.7|a,;0.6 | a |
C,=1{0.9]a,;;04|a,;0.8|a,;0.7|a,;0.5| a, }
Toraa mpaBuiI0 BEIOOpA UMEET BH/T
min( 0.9;0.8;0.7;0.9;0.9;0.9) | &,; min( 0.9;0.9;0.9;0.8;0.9;0.4) | a,;
D ={min( 0.6;0.5,0.8,0.5;0.4,0.8) | a,; min( 0.8,0.7,0.5;0.6;0.7,0.7) | a,;{ = {0.7] &,;0.4| a,;0.4 | a;;0.5| a,;0.3| a; |
min( 0.5;0.6;0.3;0.5;0.6;0.4) | a;

CJ'IGI[OBEITCJ'ILHO J'Iy‘II_HI/Iﬁ BApHUAHT ABJIACTCA a; —TJaBHBIN HHXXCHCD.

[Tpumep. Kpurepuii pasnuunoii BaxkHocTu. Beibop mMecta crpoutenscrsa. Kpurepun C, -
6m30cTh K notpedutento; C, - 6au30cTh K UCTOUHUKAM ChIpbsi; C, - Ham4ne cBOOOTHOM
paboueii cunsl. Ilycts @,,a,,a,,a,— OpeanogaraéMble MECTa CTPOEK.

C,=1{05/a,;0.7|a,;0.3|a,;0.6|a,}
{0.5]a,;0.4]|a,;0.8|a,;0.4|a,}
{0.2]4a,;0.1]a,;0.6 | a,;0.9] a, |

C, C, C;

c, 1 5 1/3
C, 1/5 1 1/9
c;, 3 9 1

Cz
C3
B =

a, =3-0.06=0.18

CoGctBennsrit Bektop W, = 0.06,w, =0.27,w, =0.67 = «, =3-0.27=0.81
a, =3-0.67 =201

Momudumupyem C, :
Co® = 05°% | a,;0.7°% | a,;0.3%%® | a,;0.6°*° | a, | = {0.88] &,;0.94 | a,;0.81| a,;0.91| a, }
C2* ={0.57|a,;0.48| a,;0.83| a,;0.48| a, }
C2" ={0.04|a,;0.01| a,;0.36| a,,0.81| a, }
=
D ={0.04|a,;0.01|a,;0.36 | a,;0.48 | a, }



a, -BBIOOD.

Heuyerkue oTHOLICHUS
[Tycts X = {Xl,..., X, },Y = {yl,..., ym}.
Onp. HederkuM oOTHOIIEHWEM R Ha3pIBaeTCs HEYETKOE MHOXKECTBO OIPEACICHHOE Ha
X xY , KOTOpOMY COOTBETCTBYeT (DYHKIHMS MPHHAIIEKHOCTH " : X xY — [0.1] Te u"
OTpakaeT CUITy 3aBUCHMOCTH.
[Mpumep. ITycts X={xoHb, ocen}; Y= {myn, kopoBa}.
R = «iogo6ub1ii»=0.8|(koHb,My.1)+0.4|(k0HB,KOpOBa)+0.9|(0cen,mymn)+0.5|(ocen,kopoBa).
Onp. Ecnou Rc X xY , ScYxZ , to max-min KOMIO3UIIMCH HAa3bIBACTCS HEUYCTKOEC
MHOXecTBO Ro S, ompenenenHoe Ha X xZ, QyHKIHS NMPHHAIICKHOCTH KOTOPOTO MMEET

a1 (x,2) = suplua” (%, Y) n 1° (v, 2]
ye

Max-min KOMIIO3MIIMsI OTBEYAaEeT Ha BOMPOC Kakoe Y CICAyeT MOCTaBUTh B COOTBETCTBHE
A'c X, eciu BcCY u coorBerctBeHHO AC X . DTa omeparusi Ha3bIBaCTCS HEUYETKHM
JIOTHYECKHAM BBIBOJOM.

B'= AR = A(Ax B)
R=AxB zzn:i{,uA(Xi)/\/lB(yj) | (Xi’yj)}

i=1 j=1

o - max-min kommno3unusi = B'= Z{,uA(Xi) /\,uR(Xiyj) | yj} AAc X,BB'cY

j=1,i=1,n



